
Francia halászhajókra 

jók a francia breton partok előtt több halász- 

zel szemben a francia halászhajók minden 

esgetben, amikor német bombázók angel hajó- 

. 
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Amerika fenyegeti Franciaországot 

Elkerülhetetlen a japan-angol háboru 
(w. j.) Határozott elhatározásról, ilyen végrehajtásának megkezdésé- 

ről még ma sem érkezett hir; mindazonáltai mostmár a nemzetközi sajtó el- 
kerülhetetlennek tartja Amerika beavatkozását, ugyszintén feszült az angol- 

ijapán viszony is. Anglia és Japán maga is annak a véleményének aá kifejezést, 
hogy fegyverek nélkül nincs megoldás a kelet-ázsiai kérdésben. Az angolszász 
világ fenyegető fellépésének ujabb szint ad az a körülmény, hogy ugy Anglia, 
mint Amerika egyre határozottaban Franciaország eflen is fellép. Ezzel kiderül, 
hogy Lodon és Washington nem mondott le arról a szándékáról, hogy az egész 
világot lJángralobbantsa; viszont egy hirünk arról számol be, hogy erősen ké- 
szül Mémetországnak az angol Sziget-Ország elleni fellépése is. Egyébként az 
általános helyzetről ezek a jelentéseink : 

16 repülőt lőttek le 
A z arcvonal eddigi eredményéiről 

közzétett hivatalos jelentés után Berlin 
ma már azt jelenti, hogy Kievtől délre 
a Dnyeszter, Dnyeper és a Fekete- 
tenger között már is olyan mozgalmak 
vannak folyamatban. melyek eredmé- 
nyeként ujabb nagy csapatbekerités 
várható. Magyar forrás azt közli, hogy 
az Ukrajnában küzdő csapataink nagy- 
számu foglyot ejtettek és nagy zsák- 
mányra tettek szert. Tegnap az oro- 

tesnap a magyarok 
szok itt repülőtámadásokkal kisérletez- 

tek, de mint azt egy svvici hir közli 
ez a támadás kudarccal végződött. A 

tek le. Az orosz arcvonal középső sza- 
kaszán a németek Szentpétervár és 
Moszkva között elérték a Valdai fen- 
sikot. Északon, Esztországban a be- 
keritett orosz csapatokat a Balti-tenger 
partjához szoritották. 

Tegnap harcbavetették az olasz csapatokat 
Római közlés szerint tegnap — 

csütörtökön harcbavetettéek az orosz- 
országi arcvonalra küldött olasz csapa- 
tokat. Ezek Ukrajnában operálnak és 
egy svájci hiradás már azt mondja, 
hogy jelentős sikereket értek el. Kü- 

tüntek ki a tegnapi harcokban. A je- 
lentések általában megállapitják, hogy 
az ukrajnai szakaszon, ahol minden 
tengelyállam csapatai vannak harcba- 
vetve, fog eldőlni az oroszországi har- 
cok sorka. 

lönösen az olasz motorizált csapatok 

Szombaton iemetik Mussolini fiát 
Tegnap — csütörtökön - délelőtt egy bombavető kipróbálása közben 

Mussolini Bruno nevü fia hatálát lelte. 
Budapest minden magyar őszinte, mély 

Temetése holnap - szombaton - lesz. 
részvétét tolmácsolja. 

Roosevelt és Chulchil a beavatkozásról tárgyalnak 
A z Atlanti-Óceánon egy jacht fedélze- 
tén Roosevelt és Churchill a beavatkozás 
kérdéséről tanácskozik. Svájcból jfelentik, 
hogy e találkozás megtörténtének hire még 
nem érkezett meg, de az minden bizonnyal 
már folyik. Több amerikai katonai személyi- 
ségen kivül Knoxk hadügyminiszter is részt 

Vichyi közlés szerint az angol hadiha- 

hajót megtorpedóztak az utóbbi időben. Ez- 

kat sülyesztenek el ezen a vidéken, az an 

vesz azon. Roosevelt rádió utján érintkezik 
Washingtonnal, ahol különben az Oroszor- 
szágnak nyujtandó segitség miatt ismét erős 
a háborusellenes hangulat. Párizsi jelentés 
szerint tegnap 16 ezer hajógyári munkás 
sztrájkba lépett. 

vadásznak az ansolok 
gol hajótöröttek segitségére sietnek. Egyéb- 
ként Washington fenyegető hangu figyelmez- 
tetést intéz Franciaországhoz, hogy magatar- 
tásától tügg Amerika elhatározása. Amerika 
azt mondja, hogy Darlan Berlinnel tárgyal 
az afrikai francia kikötők védelméről Ame- 

magyar vadászok 16 orosz gépett lőt- 

rika emiatt támadással fenyegeti Frapnciaor- 
szágot. Ez csak ürügy a beavatkozaásra - 
állapitja meg a nemzetközi sajtó. 

Anglia meg akarja menteni 
a bakui petróleumot 

Az egyre sikeresebb ukrajnai hárcok 
már annyira felgyujtották Anglia lába alatt a 
talajt, hogy London őszinte vallomásokra ra- 
gadtatja el magát. Ezek alapján a török 
sajtó tegnapi számai arról cikkeznek, hogy 
Anglia tulajdonképpen nem Oroszországot 
akarja megsegiteni, hanem a számára nélkü- 
lözhetetlen bakui petróleumot akarja meg- 
menteni. Ezeket a petróleumforrásokat vá- 
szélyeztetik az ukrajnai harcok. Hogy Ang- 
lia ide eljusson - irják a török ujságok, = 
Anglia most Törökországon és Perzsián át 
akar fölvonulni. Noha e két állam ismételt- 
ten semlegességi nyilatkozatot tett, - mondja 
Ankara - Törökország tudja, hogy Anglia 
nem fogja tiszteletben tartani semlegességét; 
ezért Ankara minden eshetőségre készül. 

JAÁNNAK 
nincs ellenséges 
szándéka 

A kelet-ázsiai helyzet feszült. A japaán- 
angol báboru kikerülhetetlen - állapíitják 
meg a mai jelentések. Tokióból azt közhk: 
hogy Conoye miniszterelnök szerdán és csür 
törtökön is a császárnál volt kihallgatáson; 
Csütörtöki kihallgatása után az igazságügy- 
miniszterrel tárgyalt. London annak a véle 
ménynek ad kifejezést, hogy Japán Vladli 
vosztok ellen készül, Tokió maga azt mondjaj 
hogy a japán hivatalos körök is elkerülhetet- 
lennek tartják a háborunak itteni kiterjedé- 
sét. - Ez bekövetkezik - irják a tokiói új- 
ságok és megállapitják, hogy az angolszász 
világgal folytatott küzdelmükben máris meg- 
nyerték az első ütközetet, mert Indokina 
megszállásával áthuzták beheritési szándé- 
kaikat. Japán különben megállapitja, hogy 
neki nincs ellenséges szándéka. 

Erazilia és Bolovia 
Portugáliához huz 

Amerika minden befolyása ellenére Bra- 
zilia és Bolivia Portugáliához huz. Argentina 
és Németország között megállapodás jött 
létre ; ennek értelmében az ott élő németek 
távoltartják magukat minden propagandától. 
– Kanada megszakitotta Finnországgal a 
diplomáciai összeköttetést arra való hivatko- 
zással, hogy Finnország Anglia ellensége. 

Az afrikai muzulmánok feje tegnap 
Weygand tábornok előtt hüségnyilatkozatot 
tett biztositotta a tábornokot, hogy a mo- 
hamedánok Pétain mögött állnak. - Lon- 
donban tegnap lelrobbant egy petróleumfino- 

t 

mitó ; a robbanás oka még ismeretleu.
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Az Agrárbank cégvezetője 
nem a város megbizásából járt a Bácskában 

Tegnapelőtti számunkban egy ér- 
tesülésünk kapcsán azt irtuk, hogy 
Varga György, az Agrárbank cég- 
vezetője és Tóth András terménykeres- 
kedő a város megbizásából a Bácská 
ban jártak, hogy ott kukoricát vásárol- 
janak. E tudósiításunk kapcsán most 
annak megállapitását kérik, hogy Varga 
György és Tóth András nem mint a 
város megbizottjai jártak a Délvidéken. 

Ami a kukoricavásárlás sikertelen- 
ségét illeti, arranézve azt közlik velünk, 
hogy az azért követketkezett be, mert 

a cégvezető elindulása és Bácskába 
érkezése közti rövid idő alatt egy 
kormányrendelet végrehajtására került 
a sor s ez tette lehetetlenné a kukorica- 
vásárlást. 

E felvilágositások kapcsán utalunk 
azokra a hivatalos nyilatkozatokra, 
amelyek eddig már többször biztositot- 
ták a közönséget afelől, hogy a köz- 
ellátás zavartalanságáról a kormányzat 
központi elosztása 
kodni. 

inókamrák, kramatórim 
a özmjot herlini ég páris 

Mint tájékozott helyről közlik a 
NTI val, a birodalmi kormány már 
néhány nappal a Németország és a 
Szovjetunió között kitört ellenségeske- 
dések után, tudomást szerzett arról, 
hogy a szovjet kormány közvetlenül a 
német diplomaciai képviselet elutazása 
után házkutatást tartott a német nagy- 
követség székházában. A német illeté- 
kes körök ezért házkutatást tartottak a 

Tisztelettel értesitem a t. gazdaközönséget, csép- 
lőgéptulajdonosokat és vámmalmokat, hogy az 
Agrár Industria R.-T. budapesti „Hombár" fő- 
bizományos képviseletében a helybeli köz- 

rakfárnál 

: bűzdáf..ds 

termémyt 
minden mennyiségben vásárolok 
A gazdaközönség érdekeit szem előtt tartva be- 
rendezkedtem arra, hogy a közraktári telepen az 
átvételt a lehető legkényelmesebben és késede- 

A lem nélkül, az árra vonatkozó hivatalos rendel- 
kezések legpontosabb betartartásával bonyolitsam 
le. - Kérem a t. gazdaközönség szives párt- 

fogását. – Tisztelettel : 

Nagyszalonta, Rákóczi-ut 4. 

volt párisi és berlini szovjet nagykövet- 
ségeken. A párisi volt szovjet nagy- 
követség épületének átkutatása ujból 
megerősitette, hogy a Szovjetunió 
diplomáciai képviseletei mint a kom- 
intern külföldi állomásai, a háborus 
uszitók és forradalmi ellemek központjai 
voltak az egyes országokban. A nagy- 
követség teljesen elszigetelt szárnyán 
rendezték be a GPU hivatalos helyisé- 
geit. Ezekbe a helyiségekbe csak nehéz 
párnázott ajtókon át lehetett bejutni. 
Hangtompitó falak, álcázott megfigyelő 
állások és lőrések az egyes folyósók 
és szobák felé és egy elektromos el- 
égető kályha, közelében egy fürdőkád 
a bolttestek feldarabolására, ezenkivül 
igen sok betörőszerszám szerepeltek a 
leltárban. Ezenkivül igen sok rádió- 
müszaki anyagot találtak, teljesen fel- 
szerelt adóállomásokat lehallgatókkal, 
valamint különféle rádióvételre alkalmas 

TrTŐTHANDRÁS 

al, Mins rálllumál 
tagy követségének épülgléhen 
berendezéseket. Ezenkivül időzitett 
gyujtókészülékeket, géppuskát és gép- 
pisztolyokat, több mint 30 ezer gép- 
puska töltényt, valamint nagy robbanó- 
erejü bombákkal megtöltött tartályokat 
foglaltak le. A GPU központi titkos 
kamráiban szilárdan beépitett hatalmas 
vegyikályhákat rendeztek be az embe- 
rek elégetésére. Igy bízonyos, hogy 
nemcsak Miller tábornokot, az orosz 
emigráció vezérét, hanem Kutjepov 
tábornokot, valamint a fehér emigráció 
tagjait is itt gyilkolták meg. 

A berlini szovjetorosz nagykövet- 
ségen ugyancsak házkutatásokat tar- 
tottak arra a hirre, hogy a szovjet kor- 
mány az ellenségeskedések kitörése 
után néhány nappal közvetlenül a 
német diplomáciai követség elutazása 
után házkutatást rendelt el a moszkvai 
német nagykövetség épületében. A ház- 
kutatások eredménye feltünő hasonla- 
tosságot mutat a párisi szovjetnagy- 
követségen végzett házkutatás ered- 
ményével. 

utján fog gondos- 
amikor a század elején 7a nyugatosok közé 

Babits Mihály halála 
Mint jelentettük, Budaresten ötvennyolc- 

éves korában meghalt Babits Mihály, a nagy 
magyar költő, a eköltők doktora és mesteres, 
a Nyugata szerkesztője. 

Most róla jelennek meg ilyen megálla- 
pitások: Babits Mihályról, az emberről kevés 
irnivaló kinálkozik, még szubjektiv énjét is 
száz tüggönnyel takarta. Rejtély volt, az én. 
lelki válságának kevés nyoma volt benne — 
mindez átcsuszott költészetébe is, nehéz róla 
tiszta képet festeni, a költőről az emberen 
keresztül, vagy az emberről a müvein át. 

Babits Mihály szerepvállalása eldőlt, 

állt, a holnap irói és költői közé. Ő volt a 
legmüveltebb köztük, neki volt a legsimább 
és forma szerint legtökéletesebb nyelve, leg- 
európaibb tudása, a legkifejlettebb kritikai 
érzéke még önmaga felé is. 
Valaki azt irta Babitsról, hogy időtlen 

tisztaságon át szemlélte a napok lázát. Eh- 
hez hozzátehetjük, hogy a személytelen én 
csodálatos adottságával, de oly müvészi 
mélységből és megnyilatkozásaiban olyan 
abszoluút külső és belső formakészséggel, 
hogy az maga az éterikus tökély. Napjaink- 
nak csak kevés közük van az efajta müvészi 
megnyilatkozásokhoz — de talán az időkben 
és bennünk van a hiba, nem a müvészben. 

Nézzük a beskatulyázott. Babitsot. Mit 
tudnak, mit tanulnak róla ? Költészetét erős 
érzékenység, tökéletes külső forma alá rej- 

tett belső hév, gondolatok gazdagsága és a 
nyelv egészen egyéni szépsége jellemzi.. Igy 
könyvelte el az irodalomtörténet. 

A meghasadt lélek vergődéséből adott 

rajza egyedülálló irodalmunkban: Mégis csak 
izzott valami ebben a hüvös, nagytudásu köl- 
tőben, de olyan mélységekben, hogy eruptiv 
erejü lázadásért, szociális kiállásért egészen 

a különcségig és a lemeztelenitett fájásig 
szállt le. Csak itt tudta megragadni a való- 
ság gyökereit. 

Irni kellene most az elmuló nagy gyász- 
ban arról, bogy a magyar irodalomban pótol- 
hatatlan ür támadt: hát lesz-e valaki, akí 
ugy tud mérni, ahogy ő tudott ? 

Babits Mihály nincs többé, európai és 
világérték semmisült meg vele. 

Az uj cukorjegyek kiosztásáról a 
város közellátási hivatala a közetke- 
zőket közli: 

Felhivjuk a közönség figyelmét, 
hogy az uj cukorjegvek osztása a kö- 
vetkező sorrendben történik : 

10-én hétfőn I. kerület a Gazda- 
körben. 

10-én hétfőn II. kerület a Magyar- 
házban. 

11-én kedden III. ker. a Magyar- 
házban. 

11-én kedden IV. ker. 
körben. 

12-én szerdán V. ker. a Magyar- 
házban. g 

a Gazda- 

körben. 
12-én szerdán tanyák, kertek, dü- 

lők a Gazdakörben. 
A jegyosztással kapcsolatban fel- 

Töllr megkezdikaz aj 

cukorjegyeikért. 

12-én szerdán VI. ker. a Gazda- 

onkorjoyek hinszlásál 
hivjuk a közönség figyelmét a követ- 
kezőkre : 

A Vásár-téri, Bethlen-uccai, Hitler 
adolf-uti és Horthy Miklós-uti lakosok 
a Gazdakörben vehetik át 
11-én kedden. 

A Baros-téri és Rákóczi-uti lako- 

jegyeiket 

sok a Magyarházban vehetik át cukor- 
jegyeiket 12 én szerdán. 

A Gömbös Gyula-uti és Mussolini- 
uti lakósok 11-én a Magyarházban 
kedden. : 

A Toldi-téri lakosok a Gazdakör- 
ben 10-én hétfőn jelentkezzenek 

Föőtéren kisebb üzlet- 
helyiséget keresek 

keresztyén üzlelnek 
Cim a kiadoban 

Arany, ezüst ékszereket, törött aranyat 
veszek, becserélek Orendi Lajos ékszerész. 
Hitler Adolíf-u. 5. B1-0 
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—– Rodizlandi kakasokat oszt szét 
a járási gazdasági felügyelőség. A pol. 

gármesteri hívatal ezt az értesítést közli: Fel- 
hivom a nagyszalontai kíisgazdák figyelmét, 
hogy a fárási gazdasági felügyelőség 80 1941. 
számu rendelete alapján a felűgyelőség rodízlandi 
tenyészkakas kiosztását engedélyezte, darabon. 
ként 3 pengős árban A baromfiak szállitási 
ideje augusztus 15..től december 31..1g terjed. 
— áAÁtvétel a megérkezéskor kőtelező. - Elő. 
jegvzésre jelentkezési határidő augusztus 8..ika 
és 9 ke a városháza főldszinti 1. számu szo- 
bában. 

— Uj kottarendszert talált fel egy 
zenetanár. Rüvel Józset szatmárnémeti 
zenetanár különös utasitással lepte meg a 
zenemükedvelő társadalmat. Arról van szó, 
hogy Rüvel uj kottarendszert dolgozott ki. 
Kottarendszere teljesen fölöslegessé teszi az 
eddigi évszázadok óta használatos öt fő, öt 
alsó, öt felső segédvonal és négy 

ket alkotott, amelyek nagyon hasonlitanak 
egymáshoz és csak bizonyos megkülönböz- 
tető jelek adják tudtul az olvasónak, hogy 
milyen hangjegy van a szemük előtt. Az uj 
kottarendszer teljesen leegyszerüsiti, sőt a 
kezdő zene- és énektanulók számára is lehe- 
tővé teszi a legbonyolultabb kottát is. Ugy 
lehet irni Rüvel Józset módszere segitségé- 
vel a kottát tiszta vonalazatlan papiron, mint- 
ha csak levelet irnánk. Rüvel Józset ötletét 
szabadalmaztatta és erősen bizik abban, hogy 
teltedezése az egész zenevilágban nagy tet- 
szésre fog találni. 

– FELHIVÁS. Felhivom Nagyszalonta 
város közönségének figyelmét, hogy ha bár- 

mely szaktársam a maximális árakat nem 

tartaná be, ugy azt azonnal jelentse a rend- 
őrségnek. Dániel Józset hentes, szakosztály- 
elnők. 

– Lukács Pál hollywoodi tudósi- 
tása a legszebb alaku nőről. Kovách Aladár 
cikke ,Talkozás a szereppel", Németh Mária 
a Margitszigeten, Csathó Kálmán nem szakit 
a szinházzal – a Szinházi Magazin uj számá- 
nak érdekességei. Az előkelő társaság és a 
müvészvilág nyaralásáról ftürdőlevelek számol- 
mak be Hévizről, Szovátáról. Sióftokról Feleky 
Kamill, Lillatüredről pedig Orbók Attila ir 
türdőlevelet. A Szinházi Magazin tánciskolája 
bemutatja az uj táncot, a mexikói tangót. Az 
1000 Strandmihova-verseny harmadik fordu- 
dója, őszi divat, vicclap, vidám egyfelvonáso- 
sok, novella és a Kis Magazin egészitik ki a 
kitűnő szinházi hetilapot. 

– A HID legutolsó 
velt aKrónika--it P. 

számának közked- 
Ábrahám Ernő irta. 

Szebbnél-szebb képek és érdekesnél-érdeke- 
sebb olvasnivalók teszik rendkivül értékessé 
a lapot, amelynek külön érdekességei: Szit- 
nyay Zoltán, Féja Geza, Német László, Baróti 
Géza, Herceg János, Terstyánszky J. Jenő, 
Kerscsnádi Kiss Márton irásai, Jékely Zoltán 

Hid, Inyes- 
mester, Filmkritikák a Hid állandó rovatai 
és világhiradós képei, amelyek oly kivána- 

tossá teszik a Hid minden egyes számát. 

NAP) —————— 

transzpo- 
páló zenei kulcs használatát. Uj. hangjegye- 
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Ismét kapumk 
de csak a vasárnapi 

A város közellátási hívátala kőzli: 

Augusztrs 2.ik hetére az f-ső héthez ha- 
sonlóan minden ellátatlan 40 dkg. nullás lisz. 
tet kap. A nullás liszt kiszolgáltatása a kékszínű 
kenyérjegy augusztus 10.iki szelvényére tőr. 

ténik. Igy a kereskedő a kiszolgáltatás alkal- 

mával kőöteles a kenyérjegyről az augusztus 

10-iki szelvényt levágni és a szelvényeket az 
átvett lisztmennyiség elszámolására a kőzellá- 
tási hivatalban beszolgáltatni. 

Nyomatékosan hangsulyozzuk, hogy nul. 

lás lisztet kizárólag az augusztus 10-iki szel- 
vényre lehet kiszolgáltatni. Az augusztus 11-iki 
szelvényre viszont mindenki 50 dkg. kenyeret 
kaphat, hogy ily módon megkaphassa az 

nullás Hsztet, 
kenyérjegyszelvényre 

augusztus 10.iki szelvényre járó kenyeret ís. 

A fenttekkel kapcsolatban a közellátási 

hivatal figyelmbzteti a kereskedőket, hogy le- 
járt kenyérjegyet beváltani egyáltalában nem 

szabad, előre beváltani pedig csak arra a nap- 
tári hétre lehet a kenyér. jegyeket, amelyik 

naptári hétre szólnak. A pékek elszámolásnál 

kőtelesek ezt ellenőrizni, mert a kőzellátási hi- 

vatal más naptári hétről szóló szelvényeket az 

elszámolásnál nem vesz figyelembe és a sza- 

bálytalanul eljáró pékeket a kőzellátásból ki- 
zárja. 

Az ugusztus 2..iík hetére szóló nullás 
adagok kiosztása, valamennyi fisztelárusító he 
lyen szombaton délután 5 órakor kezdődik. 

Szalontán is lesznek olaikutatások 
- Békésmegyében feltört az olaj a tföldből - 

A magyar és német kormány 
között kötött megállapodás alapján a 
Magyar Német Olajkutató-Társaság fu- 
rásokat végeztet Magyarország terüle- 
tén. Már régebbi feltevések szerint a 
trianoni magyar-román határnak 
Magyarországra esett szakaszán nagy 
olajmezőknek kel! lenniök a földréte- 
gek alatt. E mezők felkutatására im- 
már két év óta folynak próbafurások. 
Ezeket föltétlenül vidékünkre is ki 
fogják terjeszteni, mert szakkörök vé- 
leménye szerint nagy olajmezők van- 
nak azokban a földgyüremlésekben is, 
melyek a bihari hegyek lábainál hu- 
zódnak meg. Környékünk bele tartozik 
ebbe a körzetbe. 

Egy olajmező sikeres feltedezésé- 
nek hire kapcsán mondjuk ezt el. A 
békésmegyei Tótkomlós határában 
ugyanis, az ottvégzett furások ered 
ményeként feltört az olaj a földréteg- 
ből, Egy olajmezőnek ottani 
is előre megmondták. A tótkomlósi si- 
keres furásról ez a tudósitásunk szá- 
mol be : 

Tótkomlós határában három hónap- 
pal ezelőtt kezdte meg a furást a 
Magyar-Német Olajkutató-Társaság. 
Három hónapon keresztül folyt a meg- 
feszitett, kemény munka, mely most a 
legteljesebb eredménnyel járt : az éjjeli[ 
órákban feltört a földből az olaj. Ha- 
talmas erővel, földgázzal együtt lövelt 

létezését 

magasba az olaj. mely nagy körzetben 
bepermetezte a vetést. Az örömhir 
villámgyorsan terjedt el, pár perc 
mulva Tótkomlós egész népe talpon 
volt s nagy tömegekben sietett a olaj- 
kút felé. A hatóságok azonnal megtet- 
tek minden intézkedést. Csendőrök áll- 
nak az olajkut mellett s vigyáznak 
arra. Az olajkut környékét nagy terü- 
leten lezárták a forgalom elől. Így is 
százával érkeznek mindenfelől a megyé- 
ből a gépkocsik, kerékpárosok, szekerek. 
Ezer és ezer ember tekintette meg már 
az első napon a békési földből vastag 
sugárban és hatalmas erővel feltörő 
olajat. Az első megállapitások szerint 
is igen gazdag olajtelepre bukkantak. 
A három hónap alatt 1800-2000 mé- 
ter mélységre jutottak le. Ebből a ré- 
tegböl tör fel az olaj. a folyékony 
atany. 

Tisztelettel értesitem Nagyszalouta 
és vidéke közönségét, hogy 

a mezőgyaraki gyógyfürdőt 
megnyitottam. 

A fürdő épülete és kádjai teljesen 

át vannak alakitva és igy a legké- 

nyesebb igényeket is kielégitik. Hideg 
és meleg ételek, italok, cigányzene 

Szives párttogást kér, tisztelettel ; 

Domján István tulajdonos 
Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz a 

„Nagyszalontai Az Ujság"-ban.
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– Szerelemről ? - kRérdé azuros sze- 
mecskéivel hamisan nevetve a báróleány. 

— Igen, a szerelemről, amely még da- 
lában is elbüvöli és megigézi a hallgatót! , . . 
Gyönyörü idilli kép ez baronesz, ha festő 

volnék, megörökiteném ! 
– Akkor sok ily képet kellene festeni 

magának mert én minden nap a korai sé- 
tát gyakorolom Ha megetettem az aprójó- 
szágaimat s galambjaimat és rendbe hoztam 
a házat, ilyen sétákra indulok a puszta kü- 
lönböző pontjaira . . . Láthatja ebből, hogy 
a példabeszéddel tartok ! Aki korán kel, 
aranyat lel ! 

– Tanitson meg engem is a keresés 
titkára kedves baronesz ! 

És az az édes leány beszédes szemei- 
vel az ifjura nézett és rejtélyesen mondá.: 

— Nézzen szét jobban a környezetében 
és majd találni fog! . . . Én is igy tettem s 
aranyat találtam ! 

Szavaihoz a szemei is ragyogtak a 
leánynak ; azok elárulták, hogy a szive hozzá 
sugta : az az arany te vagy!. .. És az a 
kaukler fiu, akinek szemeibe költözött már a 
szerelme, hite, imádsága csöndesen azt kérdé : 

– Es a talált aranyat nem tartja - 
hamisnak ? 

- Nem, . az valódi szinarany s 
igen becsülni tudom ! 

És nem cserélné fel mással, 
adná oda másnak ? 

- Soha, amig élek? - mondá hévvel 
a leány s arcocskája pirlott, mint a biboros 
hajnal. 

A másik pillanatban már Kőhalmi Bandi 
erős karjai ölelték át s az a huncut szapo- 
rázott csókok között mondá : ' 

– Egy arany,. , két arany.... há- 
rom arany, . . . négy arany, meg a világ 
minden aranyánál aranyosabb vagy te — 
énnekem ! 

A leánynak csak a szemei beszéltek, 
de ajkai a kapott csókot mind visszádták !.. 
Egyszere csak kioldódott a leánynak piros 
fejkendője s kiomlott alóla dus hajsátora ... 
Ez intőjelre magához tért s kedvesen kibon- 

takozott az ölelő karokból. A haját két fo- 
natba fonta s hátra csapta, mint a falusi 
asszonyok, piros fejkendőjét a fejére kötötte s 
ennivaló kedvességgel mondta : 

– Édes Bandikám most nézzen a dol- 
gaiután, de délután jöjjön el hozzánk!.. 
Ezt a csokrot szeretettel küldöm az édes 
mamájának ! 

Ahogy Köhalmi átvette azt, a leány hir- 
telen átölelte nyakát, hevesen megcsókolta 
és — elfutott !. . . Kőhalmi Bandi meg el- 
büvölten ott állott helyén és nézte, mint tü- 
nik el a piros kendő a zöld buzavetések között. 

. 
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Nyitrainé Szentirmai Duci zongorája 
előtt ül; éppen most fejezte be Mozartnak 
A dur egyik ábrándját, amely édes ál- 
modozásba ringatja a szivet és kedélyt. Utó 
akkordjai még kellemes zsongásban tartják 
az érzelmeket, de csodálatos, a szép asz- 
szony szemei nem ezeket vetitik, hanem a 
látsugarak tátyolozott, megtört változatait, 
mint mikor a bánatnak, a keserüségnek 
előhirnökei a bensőből a szembe költöznek s 
nyomukba gyülemlik a. könny!,... 
Ezek is megsokasodtak s a szomoru arcon 
gyöngyszemekként peregnek alá. .. Igen, 
ez valóság : Duci az ünnepelt szépség, az 
isteni asszony sír!... Vajjon mi 
bántja, mi keseriti ?2. . . hiszen egy imá- 
dandó asszonyt a jólét, az örőömök s iün- 
nepeltetés között csak rózsák s rózsás álmok 
környékezhetnek, az élet tövisei nél- 
kül !... És a könnyek elárutják, hogy 
ime még itt is vannak tövisek, az elevenbe 
szurók s jajra fakasztók ! 

(folytatjuk) 

33.083református tértvissza az Anyaorszáshoz 
áÁgoston Sándor retormátus püspök a 

retonmátus egyházmegye hivatalos lapjában, 
a Magvetőben foglalkozik a Délvidékkel visz- 
szatént retormátusok helyzetével és kimuta- 
tatást közöl azokról, akik továbbra is ide- 
genben maradtak. A bácskai és baranyai 
egyházközségek tértek vissza, a Bácskában 
16 relormátus egyházközség, Baranyában 10 
és Zalamegyében 1: A visszatért reformátu- 
sok közül 22.063 magyar, 11.020 német 

nemzetiségü. A lelkészek száma mindöőssze 
24. Ezek az egyházközségek, mihelyt a zsi- 
nat intézkedik, visszatérnek a dunamelléki 

illetve a dunántuli református egyházkerü- 
letbe. A bácskai és baranyai egyházségek 
1918. előtt is egy egyházmegye voltak, most 
tovább élnek ugyanezen egyházkerületben. 
A legszámottevőbb bácskai magyar reformá- 
tus község Bácskossuthfalva, ahol 4.385 re- 
formátus él Ujvidéken 3.385, Bácsfeketehe- 
gyen 3.096, Pacséron 2.323 Szabadkán f1276 

délvidéki felszabadulás következtében 
retormátus magyar él. A legjelentősebb né- 
met református község Ujszivác 2.260 hi- 
vővel. 

Bánátban 8 református egyházközség 
van, 10.265 hivővel, ezek magyarok. A lel- 
készek száma 7. Végül közli a református 
püspok a horvátországi egyházközségek sta- 
tisztikáját. Mindössze 17 református egyház- 

község van, 6.050 magyar, 4.810 német, 561 

horvát és 291 cseh hivővel. Horvátországban 
8 magyar, 5 német és 2 cseh nemzetiségü 
református pap működik. A belgrádi reformá- 
tus egyházközségnek 347 magyar és 300 né- 
met hive volt, miután Belgrádból a magya- 
rok legnagyobb része elköltözött, az egyház- 
község megszüntnek tekinthető. 

Az egykori jugoszláv királysági relor- 
mátus egyház háromfelé szakadt. A hivők 
nagyobb része, több mint 30.000 lélek haza- 
tért. 

Táradea mennok szorali 
a szalontai ruszin tanitók 
A magyar nyelv elsajátitása végett 

Nagyszalontára vezényelt ruszin tanitókból 
alakitott énekkar nagyszerü szalontai bemu- 

tatkozásának hire több vidéki lapban is meg-, 
jelent. A Nagyszalontai Az Ujság. beszá- 
molója alapján Nagyváradon is tudomást sze- 

reztek róluk. Különben itt, mint értesulünk, 
fölvetődőtt a gondolat, hogy ruszin-magyar 
est keretében felléptessék őket. Már a sze- 
replés napját is megállapitották. Minden va- 
lószinüség szerint a szalontai ruszin tanitók 

énekkara, Miloszlavszki Péter, kitünő kar- 
mesterük vezénylése mellett jövő csütörtö- 

Jkön, - 14-én — lép fel Nagyváradon. 

Ruszin-magyar kulturest 
Olcsó helyárakkal rendezi meg a Refor- 

mátus Leányszővetség - nagy érdeklődéssel 
várt, – jótékonycélu kúlturestjét — vasárnap 
este 8 órai kezdettel - a kőzponti nagyiskola 
tornatermében. A terem elsőtétítéséről és szel- 
lőztetéséről gondoskodnak. A tiszta bevételt a 
szegénysorsú iskolásgyermekek felsegélyezésére 
fordítják. Helyárak : I. hely 80 fíllér, II. hely 
50 fíllér. Jegyek elővételben kaphatók a f. 
Balogh Lajos könyvkereskedésében és a Nagy 
Zoltán divatáru üzletében. 

Ujabb szamokkal gazdagodott 
a vasárnapi ruszin-magyar 
kulturest műsora 
Keddi számunkban már leközöltük a 16 

pontból álló müsort, melynek háromnegyed 
részét – a kitünően előkészitett - ruszin 
tanitók énekkara képezte. Ez a muüsor két- 
ségtelenül, ebben az összeállitásában is pá- 
ratlan, de nem elég változatos. Kevés időt 
enged az énekeseknek a pihenésre. Ez indi- 
totta a rendezőséget arra, hogy ujabb, közbe 
eső müsorszámokról gondoskodjék. 

A müsor tehát az eddig közölteken ki- 
vül, a következő számokkal bővült : 

1. Enyedy lrénke páros tánca Puskás 
Irénkével. 

2. Kovács Erzsike : Magyar-szóló. 
3. Dézsi Zoltán III. é. theológus mono- 

lógja. 
4. Karancsi Erzsébet : Balett. 
5. Németh Rózsika szavalata 

szebb szós Reményik Sándortól. 
E kulturestet egyébként 

meghivására, f. 
megismétlik. 

.A leg- 

a tanfelügyelő 
hó 14-én Nagyváradon is 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Caál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alatt. 
Telefon : 60. 

A Bocskay csapata vasárnap délután 
Okányban játszik barátságos mérközést az 
ottani OSC csapatával, mely alkalommal az 
okányi sportklub ünnepélyes fogadtatásban 
részesiti a Bocskay csapatát. 

Felkéretnek a Bocskay összes játékosai, 
hogy vasárnap délelőtt a játékos értekezleten 
teljes számban megjelenni sziveskedjenek... 

Intéző 
. 

Ma délután 6 órakor NSC edzés, kéret- 
nek az összes játékosok teljes számban való 
megjelenésre. Intéző. 

Tisztelettel értesitem Nagyszalonta és vidéke 
közönségét, hogy a Budapesten alakult Hombar 
által engedélyezett és a Nagyváradi Malom- és 
Ipartelepek R. T.-vel szerződött, ennek a malom- 
nak a részére 

terményt korlátlam 
mennyiségben vásárolok 

a termény beszállitásához zsákot, pénzt kölcsönzök 

Tegedüs Kámly 
Gömbös Gyula-u. 12. 

Aprőóőhirdetéselk 
Kőmüves tanulót fizetéssel felveszek. 

Wesselényi-utca 39. 2-3 
Ablak rolettákat Orbán Károly textil- 

kereskedőnél, Toldi-utca 6. vásároljon. 4-0 
Eladók jólfejlődött választott malaczok 

Jókai-utca 20. 1-2 
Eladó 10 drb. vegyes uj eperiahordó és 

Kertész, egy üzletberendezés. Alkotmány- 
utca 23. 12 

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, 
hogy a Központi kávéház mellett a Schilin- [ 
ger-féle házban, Toldi-tér 19. szám alatt 

kalap- és sapkaüzletet 
nyitottam, Kész kalapok és sapkák állandóan 
raktáron. Kalaptisztitást és javitást olcsón 
vállalok. Szives párttfogást kér, tisztelettel: a 
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